

NOVA DOBA

Lieljska knjižnica

Ljubljana

Stane celoletno 120 K, mesečno 10 K. — Oglasi za vsak mm
višine stolpca 1 K 20 v. Reklama med tekstom, osmrtnice in
zahvale 1 K 50 v. — Posamezna številka stane 1 K.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, I. nadst. Telefon št. 53.
Upravništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, pritičje. Telefon št. 65
Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.066.

Zbor zaupnikov JDS v Ljubljani.

Letošnji zbor zaupnikov JDS, ki se je vršil v nedeljo 10. tm. v Ljubljani ob veliki udeležbi (nad 300 zaupnikov iz cele Slovenije), je stal v znamenju novih nalog, ki čakajo stranko. Izvenel je v prepričanju, da je prva naloga stranke, ki jo je prevzela po prevratu, konsolidacija in utrjenje države na znotraj in na zunanji, tako daleč izvršena, da lahko ide stranka na delo za ureditve svojega gospodarskega programa. In tako je stal nedeljski zbor zaupnikov v znamenju teh novih strankinih nalog, ki jih mora pričeti izvrševati takoj, ko bo po sprejetju ustave in izvedbi njenih določb država postavljena na trdne temelje.

Zborovanje je vodil minister dr. Kukovec, ki je uvodoma sam tudi obširno poročal o političnem položaju in o nalogah stranke v gornjem smislu. Delo za gospodarski napredek naroda, zlasti delo za malega obrtnika in malega posestnika v zvezi s pospeševanjem napredka vseh drugih stanov mora biti v bodoče zvezda vodnica našega stremjenja. Izginiti pa mora iz naših vrst tudi vsaka sentimentalnost in v bodoče se ne sme več goditi, da zanemarjamo svojo politično organizacijo na ljubo novim političnim tvorbam. Brez ozira na desno in levo moramo začeti zopet dvigati moč svoje stranke tudi po deželi.

Narodni poslanec dr. Žerjav je stvarno in temeljito razpravljal o ustavnem načrtu, o težkočah, v katerih se je porodil, o kompromisih, ki so bili potrebni, ter končno o velikih nalogah, ki čakajo stranko v delu za gospodarsko konsolidacijo države.

Poverjenik dr. Ravnikar je osvetlil zgodovino pokrajinske vlade za Slovenijo, katero so klerikalci hoteli napraviti za nekakšno od centralne vlade neodvisno napravo. Naslikal je današnji položaj v pokrajinski vladi ter — kakor že minister dr. Kukovec in poslanec dr. Žerjav — pokazal na veliko važnost občinskih volitev.

Njegovo poročilo je glede od stranke v pokrajinski vladi že doseženih uspehov spopolnil v popoldanskem zborovanju poverjenik Ribnikar.

O gospodarskem programu stranke za bližnjo bodočnost je z globoko stvarnostjo razpravljal g. dr. Močorič, o obrtniškem programu g. Franchetti.

Na vsa ta poročila se se povrnemo, ker so za politično šolanje našega ljudstva velike važnosti.

V debati, ki se je nato vršila, se je zlasti razpravljalo o delitvi Slovenije v 3 oblasti.

Zbor je trajal 6 ur. Poglobljenje strankinega dela na kulturnem in gospodarskem polju bo brezdvomno njegov posledica.

B. BAEBLER:

Rudarska šola ali Dijaški dom?

Celje, dne 8. apr.

Kaj ne, čudna, za neinformiranega popolnoma nerazumljiva zveza. V prejšnji »Studentenheim« se je po prevratu najprej naselila »Državna policija«, a za njo rudarska šola. Kmalu pa se je pokazalo, da bi bil v sedanjih težkih časih Dijaški dom za revnega dijaka bolj potreben, nego je bil pred vojsko. A kam s njim? Prostorji so zasedeni. To je problem. Nikakor ne kaže ta problem tako rešiti, kot si to nekateri predstavljajo, namreč: rudarsko šolo postaviti na cesto in poslopje porabiti za Dijaški dom. — Kdor ve, s kako velikim trudom je bila rudarska šola ustanovljena, koliko ne-

umornega dela je bilo treba, da se je pokuk že s šolskim letom 1919/20 mogel pričeti, ne more odobravati raznih predlogov, naj se sedaj šola kratkoma opusti, ali pa v najboljšem slučaju prestavi ne vem kam. Rudarska šola v Celju je edina strokovna šola svoje vrste za vso Jugoslavijo, kjer se inteligentnejši rudarji izobrazujejo za pazniško in poduradniško službo. Razum Slovencev jo obiskujejo tudi Srbi in Hrvati. Za državo, v kateri se bo rudarstvo vsled bogatih prirodnih zakladov od leta do leta bolj razvijalo, je taka šola brezpogojno potrebna.

Nam Slovencev ne more in ne sme biti vseeno, če dobi vodstvo nekega dne ukaz: Poišcite si prostora v kakem drugem kraju. Prepričan sem, da bi se v Bosni ali Srbiji trgali za rudarsko šolo, če bi jo mogli dobiti, in da bi ji radi dali potrebne prostore brezplačno na razpolago. Specijelno nam Celjanom ne bi bilo v posebno čast, pa tudi ne v korist, če bi se skušali iznebiti zavoda, ki ima veličansko bodočnost in ki je take eminentne važnosti za narodno gospodarstvo naše države. Ali plačuje šola mestni občini 4000 K najemnine ali pa več, je popolnoma postranska stvar. Tukaj bi samo mimogrede omenil, da je ravnateljstvo rudarske šole v zadnjih dveh letih za popravila na poslopju izdalo nekaj sto tisoč kron, akoravno bi morala vzdrževati poslopje mestna občina.

Celjani bi morali biti veseli in ponosni, da si je državna uprava ravno naše lepo mesto izbrala za sedež rudarske šole.

Vsi poznamo mizerijo našega srednješolca, ki mora plačevati drag denar za slabo stanovanje in ki si mora z instrukcijami pomagati, da se vsaj za silo preživi. Za to pa: Rudarska šola in Dijaški dom! Edino na tej podlagi je treba in se mora vprašanje rešiti. Kako, to je zopet druga stvar, in o tej naj »merodajni faktorji« razmišljajo.

* * *

H gornjim izvajanjem, katerih bistvo v polnem obsegu odobravamo, pripomnimo samo sledeče: Mestna občina celjska je prvotno dala Dijaški dom za rudarsko šolo v najem do konca šolskega leta 1920-21. Vkljub neoporečni potrebi, da se čim prej vzpostavi Dijaški dom, je mestni svet letos podaljšal najemno dobo do konca šolskega leta 1921/22. Hotel je s tem merodajnim krogom dati priliko, da nujno razmišljajo o tem, kako bi se dalo vprašanje obstoja obeh zavodov v Celju sporazumno rešiti. Sklicala bi se naj enketa zastopnikov ministrstva za šume in rube, v katerega področje spada rudarska šola, zastopnikov mestne občine in zastopnika tukajšnje državne gimnazije, ki naj vprašanje z vseh strani temeljito pretrese ter nujno stavi potrebne predloge.

Dogodki v Beogradu.

Razprava o Obznani. — Zaupnica vladi.

Beograd 8. aprila. Z veliko napekostjo pričakovana današnja seja konstituante je bila ogromno obiskana, zlasti še s strani opozicije, pri kateri je bilo opažati nervoznost. Na znano interpelacijo komunista Markoviča je odgovarjal obširno in z globoko stvarnostjo na podlagi dokumentov notranji minister dr. Draškovič. Početkom pravi, da je vprašanje komunizma na dnevnem redu vsen držav sveta, in da je zato skrajni čas, da se izvrši debata o njem tudi pri nas. Komunistični fronti ste dve: evropska in azijska. Evropa je zavzela napram komunizmu sovražno stališče. Azija pa ni je kot novemu evangeliju široko odprla vrata. Naša država se je postavila na stališče Evrope. Boljševizem pa obstoja

tudi v naši državi. Na kongresu socijalističnih strank v Vukovaru 1. 1920 so imeli komunisti večino in je bil sprejet njihov program, ki je šel za revolucijo in za razpadom države. Vlada je do skrajne meje tolerirala to gibanje, samo da ne izzove preveč pozornosti v ostalem svetu. Komunisti pa so začeli zlorabljati delavske sindikate kot bojno sredstvo proti »buržoazni« državi, so zlorabljali stavke, ki so ena prvih pravic delavca za skrajno obrambo proti materijalnemu izkoriščanju, kot politično bojno sredstvo; z grožnjami in terorjem so prisilili delavce zapustiti delo, vsilili so stavko železničarjem in rudarjem. Za vse to svoje razdorono delo so dobivali denar iz Rumunije, Madžarske in Amerike. V teh državah so nabirali denar za državljansko vojno. To dejstvo je dokumentarno dokazano. Pa tudi drugače so vršili sabotažo nad državo. Ukradli so celo državne dokumente iz raznih uradov. Ti dokumenti so se našli pri preiskavi v Radničkem domu. Najhujše je pa bilo razdorono delovanje komunistov v naši vojski, v katero so hoteli potom destruktivnega dela spraviti razsulo. Zavedli so celo nekaj častnikov in orožnikov, nagovarjali vojsko k begunstvu, češ da jih prisega ne veže. Komunisti so pa imeli tudi stalne zveze z notoričnimi mednarodnimi zločinci in razbojniki. Ljudje, ki so za časa okupacije delali usluge Avstriji in Bolgarski, so danes prvaki komunistov, in to celo taki, ki so po zločincih ubijali naše ljudi. Med komunisti na Hrvaškem so ljudje, ki so v Rusiji ropali in plenili v srbskih poslaništvih v Moskvi in Petrogradu. Enako so v Dalmaciji komunistični voditelji ljudje, ki so za časa vojne bili na uslugo Avstriji in njeni agenti. Vse to, ker hočejo zrušiti državo. Odtod tudi tesne zveze s komunisti v Italiji. V odboru trojice in petorice, ki so edini vedeli za največje tajnosti stranke, so izžrebali osebe, ki so bile določene za atentate. Vlada je vočigled vsemu temu in vočigled dejstvom, da se je na podlagi vsega tega pripravljala za konec decembra državni udar potom revolucionarnega akta, mogla ali roke prekrizati in čakati, ali pa — delati in odvrniti od države nevarnost notranjih bojov in razpada.

Govor ministra Draškoviča je napravil najgloblji vtis. Za njim so govorili: komunista Markovič in Pavlovič, soc. Kristan, zemljoradnik Joca Jovanovič, demokrat Pečić in drugi. Koncem debate se je ponovno oglašil minister Draškovič, da odgovarja na nekatere trditve komunistov. Izvaja, da je država močna dovolj, da napravi v slučaju neredov mir v državi. Boljševizem je doživel povsod polom svojih idej. Na Ruskem je sicer uničil ruski kapitalizem, a boljševiška Rusija je padla sedaj na kolena pred ameriški milijarderji. Ljenu sam je priznal, da Rusija ne more živeti brez kapitalizma zapadne Evrope. Mi pa ne pustimo uničiti kapitalizma, ker služi družbi.

Nato se je vršilo glasovanje o zaupnici vladi. Proti vladi so glasovali komunisti in socijalisti, republikanci, del zemljoradnikov in radikalec Ivanič, za zaupnico vladi pa radikalec in demokrat dr. Vošnjakova skupina. Narodni klub in klerikalci. Vlada politika proti komunistom je bila z ogromno večino odobrena.

Čiščenje položaja, Protič osamljen.

Beograd 9. aprila. Včerajšnja seja konstituante je mnogo pripomogla do razčiščenja. Iz kluba zemljoradnikov bo sledilo še več poslancev Milovanoviču in vstopilo v dr. Vošnjakov klub. Protič je v »Samoupravu« zahrbtno napadel vlado radi Obznane in je hotel izzvati da bi radikaleci glasovali proti vladi. Na led mu je šel edino radikalec Ivanič. Upi Protičevih

prijateljev — zlasti slov. klerikalcev — da bi Protič mogel še igrati kako večjo ulogo v radikalni stranki in v našem javnem življenju, so vedno manjši.

Politične vesti.

V Istri se boji nadaljujejo. Vojaštvo zaseda kraje. Zasedlo je tudi rudnik v Labinju, pri čemur je prišlo do krvavega boja med vojaštvom in rudarji, ki so sprejeli vojaštvo z granatami in strelji iz pušk. Vojaštvo je naskočilo rudarje z bajoneti. 2 rudarja sta mrtva, 4 ranjeni.

Iz kluba zemljoradnikov je izstopil srbski poslanec Milan Milovanovič ter vstopil v klub SKS; utemeljuje korak s tem, ker je postopanje zemljoradniškega kluba danes takšno, kakor bi bil podružnica komunistične stranke. On pa ni bil od naroda poslan v zbornico, da bi rušil vlado in državo, ampak da štiti narodne interese.

V vladi na Grškem je prišlo vsled grškega poraza v Mali Aziji do krize. Govori se, da prevzame predsedstvo nove vlade Gumaris.

Štajerski deželni zbor v Gradcu je 8. tm. sklenil, da se 20. maja izvede po nemškem Štajerskem glasovanje glede priključitve Avstrije k Nemčiji.

Boj med vlado in rudarji na Angleškem. Vsled pretiranih zahtev rudarjev, ki stavkajo, je prišlo do skrajno napetega položaja. Vlada se ne uda in hoče z vsemi sredstvi nastopiti zoper nepravilne delavske zahteve. Izvršena je mobilizacija angleške vojske. Lloyd George je dobil kot diktator neomejena pooblastila.

Albanski parlament bo sklican na 21. aprila. Pečal se bo z italijansko-albanskim sporazumom.

Mariborske novice.

Lepo krščansko usmiljenje so pokazali mariborski klerikalci s tem, da so 13 strankam v hiši nasproti frančiškanski cerkvi, katera hiša je njihova last, odpovedali stanovanja — v dneh še vedno strašne stanovanjske mizerije. Zgraditi hočejo tam veliko novo tiskarno — ki je seveda nujnega, nego da so ljudje pod streho. Upamo, da bo poverjenik za socialno skrbstvo tu z vso odločnostjo vmes posegel.

Na mariborskem trgu so 4 dni zapored izvršili preiskavo mleka. Prvi dan je od 36 mlekarij imelo jih 8 mleko pomešano z vodo, drugi dan 4 od 22, tretji dan še 2, četrti dan nobena. Dobro zdravilo!

Celjske novice.

STANOVANJSKO VPRAŠANJE V CELJU.

Kakor čujemo, se preseli policijski oddelek kr. okrajnega glavarstva iz hotela Skoberne v mestno hišo nasproti okoliške slovenske šole. S tem bo ustrezno dolgoletni upravičeni zahtevi gosp. Skobernetu, ki trpi občutno škodo s tem, da je ves njegov hotel s kegljiščem vred zaseden. V zvezi s tem pa je treba preseliti iz hiše, kamor pride policijski urad, 8-9 rodbin, za katere treba 8-9 novih rodbinskih stanovanj. In kje dobiti te, je vprašanje, s kojim bi se naj v Celju ne bavila samo stanovanjska komisija, ampak predvsem tudi vsi oni činitelji, ki so vedno na mestu s kritiko in vpitjem o krivicah, ki jih ta komisija baže povzroča in našga hišnim posestnikom in strankam, koje mora izriniti iz mesta, ako hoče spraviti pod streho ljudi, ki morajo v mestu stanovati. Danes smo že sredi aprila, čujemo, da se zida v Beogradu, Zagrebu in Ljubljani, pri nas se ne stavi najmanjša koča, in vse izgleda, da smo

na isti poti, kakor lani, samo s tem razločkom, da bo letošnja jesen in zimo stanovanjska kriza mnogo hujša, ko je bila lani. Na državno denarno pomoč ni računati, kakor vidimo; treba misliti na lastno delo in podjetnost, na sodelovanje ne samo mestne, ampak tudi okoliške občine, na tukajšnje bogate denarne zavode in privatni kapital trgovine in industrije. Te akcije pa stanovanjska komisija ne more izvesti. Čas je, da se drugi faktorji zgamejo.

Triglavske slavnosti, ki so se v proslavo 45-letnice obstoja akad. društva »Triglav« vršile v soboto v Celju, so privedle v naše mesto veliko število mož, katerih imena so v našem javnem življenju bodisi po njih političnem ali kulturnem delovanju dobro znana. Videli pa smo tudi obenem visoke dostojanstvenike — civilne in vojaške —: ministra dr. Kukovca, dež. predsednika dr. Baltiča, generala Maistra, poverjenika Skaberneča in mnoge druge. Po popoldanskem sprejemu na kolodvoru, katerega se je udeležilo lepo število občinstva, se je vršil ob 5. uri v Nar. domu občini zbor starejšinske zveze »Triglava«; sklenilo se je, da se razdeli delovanje Zveze v okrožja: Maribor, Ptuj, Celje, Brežice, Ljubljana, Novomesto, Beograd in zasebno ozemlje. Za vse te kraje so izvoljeni poverjeniki, ki imajo nalogo, izvesti v svojih okrožjih organizacijo. Izvolil se je zvezni odbor pod predsedstvom sod. nadsvetnika g. Toplaka v Mariboru, kjer je začasno tudi sedež Zveze. Zvečer se je vršila v vsi gornjih prostorih Narodnega doma krasno obiskana plesna zabava z vojaško godbo pod vodstvom kapelnika Herzoga. Pred otvoritvo plesa se je po nagovoru gospe Adele Dečkove v imenu celjskih Slovencek izvršilo slovesno pripetje srebrnega venca na triglavski prapor, kar je izvršila ministрова soproga Anica dr. Kukovčeva. Zahvalil se je podpredsednik Triglava S. hv. čler V. in, nu starejšin je spregovoril okr. glavar dr. Žužek, dalje zastopnik akad. društva »Jugoslavije« iz Zagreba, g. Eryta Mejak v imenu akad. društva »Jadrane« v Ljubljani. V okusno prirejenih prostorih, za kar gre predvsem hvala soprogi gosp. polkovn. Kerchelicha, se je nato razvila neprisliljena zabava. V nedeljo popoldne so izleteli naši gostje na Stari grad, odkoder so uživali lep razgled po naši zemlji.

Na 1000 K globe je bil obsojen nemški odvetnik dr. Riebl, znani hajlovski zagriženec, ker je blatil naše oblasti.

Občni zbor podružnice »Jugoslovanske matice« v Celju bo v ponedeljek, 18. tm. ob 8. uri zvečer v veliki dvorani Nar. doma z naslednjim sporedom: 1. Predsednikov nagovor. 2. Tajnikovo poročilo. 3. Blagajnikovo poročilo. 4. Volitev novega odbora. 5. Slučajnosti. Podpisani odbro najuljudneje vabi, da se udeležijo zborovanja vsi člani in članice »Jugosl. matice« celjske zato, da bodo slišali o našem delovanju in da se skupno pogovorimo, kako bi v bodočnosti delovali ter kako bi lahko največ storili za visoki cilj svoje »Matice«. Drago nam bo, ako se udeležijo zborovanja tudi drugi slovenski Celjani, ki niso še v našem društvu. Naj pridejo, da spoznajo naše plemenite svrhe, se na tem ogrejejo za naše ideje ter se nam potem pridružijo, da bo tudi naše lepo Celje slovelo kot pravo narodno, probujeno mesto, ki se zaveda novih častnih dolžnosti napram novi, svobodni domovini, ki danes enodušno teži za tem, da čimprej osvobodí na novo zaslužjene naše brate! Vsak član naše podružnice naj osebno agituje za najobilnejšo udeležbo. — Odbor podr. »Jugoslov. matice« v Celju.

Življenje celjske mladine pred 30 leti je bilo vse drugačno kakor je danes. Kako pisano so nas gledali nemški mogotci, kako so nas prezirali ter gazili, kjerkoli so mogli! Našemu dijaštvu ni bilo tako lahko pri sre, kakor je danes. Dijaki pa so gojili svoje ideale in ker so vanje verovali, niso klonili duhom. Predavanje o tedanjih razmerah bi gotovo zanimalo naše mlade in stare. Zato je kult. prosv. ods. Celjskega sokola naprosil gosp. dr. Schwaba, naj bi predaval o tisti zanimivi dobi. Gosp. dr. Schwab je bil takrat študent celjske gimnazije in zato je drage volje obljubil, da bo predaval. Kodaj in kje — prijavimo v »Novi Dobi«. — Kult. prosv. ods. Celjskega sokola.

Splošno slovensko žensko društvo v Celju priredi v četrtek 21. tm. ob 8. uri zvečer v mali dvorani Narodnega doma

javno predavanje. Predava gospod dr. Schwab o »lepoti žene«. Ker nam obeta predavanje mnogo lepega in nam bo podal predavatelj gotovo mnogo praktičnih nasvetov v zdravstvenem oziru, vas vabimo, da se udeležite tega predavanja. — Pridite tudi zato, ker smo to dolžni predavatelju, ki nam je znan po svojih lepih predavanjih in se je z idealno požrtvovalnostjo sam ponudil, da bo predaval slovenskim ženam v njihov lastni dobrobit.

Splošno slovensko žensko društvo v Celju naznanja vsem onim, ki se žele udeležiti srbohrvaškega tečaja, da je gima. ravnatelj, gosp. prof. Jeršinovič, ki nam je obljubil voditi ta tečaj, svetovati preložiti ga na jesen. Pride poletje, vročina, počitnice, v katerih marsikateri odpotuje in bi tečaja ne dokončala. Mislimo torej, da bo vsaka naših članic pozdravila misel, da se naj vrši tečaj v času, ko se bomo v dolgih jesenskih in zimskih večerih veselile teh uric in se z vso vneto učile mile nam srbohrvaščine.

Jugoslovanski godalni kvartet (prej kvartet Zika) nastopi v Celju v ponedeljek 18. tm. v veliki dvorani Narodnega doma. Minuli petek so koncertirali v Mariboru z velikanskim vsestranskim uspehom. — Upamo, da bodo tudi Celjani z mnogobrojnim obiskom pokazali razumevanje za nad vse idealno stremiljenje štirih odličnih glasbenikov: R. Zika, Sancein, Černy, L. Zika. Na programu so: Mozart, Čajkovsky, Dvořak. Vstopnice iz prijaznosti v predprodaji pri Goričar & Leskovšek-u.

Poročilo mestnega fizika o kužnih boleznih. Na kozah je bilo bolnih v mestu do 27. marca tl. 5 oseb, vse v bolnišnici; v tednu od 27. marca do 3. aprila so ozdravele 3 osebe. Sedajno stanje je: dve osebi se nahajata v bolnišnici kot rekonvalescenta; delavec Zlodej iz Aškerčeve ulice (v Bašovi hiši) in gospa Hiltlil z Glavnega trga. Novih slučajev od 13. marca naprej v mestu ni bilo. V bolnišnici se nahajajo sedaj: iz mesta dva bolnika, iz okolice 12 in iz drugih krajev 6, skupaj 20 bolnikov. Precejšnje število iz okolice je povzročila predvsem velika renitena hiša Gaberje štev. 14 proti sanitarnim odredbam. Iz te hiše je bilo oddanih 7 bolnikov v bolnišnico. Tu so skrivali 3 bolnike 14 dni! Skoro vsi stanovalci te hiše bili so še 19. marca necepljeni! Bolezen pa se jim je maščevala. Tudi sodniško se bodo morali zagovarjati.

Aiera celjskega Atletik-Sport-Kluba. Predsednik kluba nam izjavlja, da društvo ni odgovorno za izjave posameznih članov, zlasti ne izjave Petroviča (ki ni Karbentzev, ampak Urchov uslužbenec). Res je, da se je Atletik-Sport-Klub pritožil zoper pristransko postopanje sodnika, ker nam je društvo »Hirija« to pristranost tudi samo priznalo, naravno pa je, da ne more trditi, da bi za pristranost bili merodajni narodni momenti. Izrecno je prepovedano vsem članom kluba, izrabljati društvo v nacionalne svrhe in dajati kakoršnekoli izjave v tem smislu.

Nov obrtnik. Na Bregu je v hiši gostilničarja Božiča 9. tm. otvoril mesnico narodni obrtnik g. Matija Esih.

Dijaški kuhinji v Celju je izročila pisarna dr. Božiča, odv. v Celju, iz kazenske poravnave Baebler-Golec — 200 K.

Požar v mestnem gozdu na Pečovniku. Včeraj 11. tm. pop. se je zopet vnel del mestnega gozda na Pečovniku. Požarne brambe so politile na lice mesta. Koliko je škode, nam v trenutku še ni znano.

Prosveta.

Mestno gledališče. Predstava drame »Gozd« dne 7. tm. je uspela v splošno zadovoljstvo občinstva. Žla, da ni bilo gledališče tako obiskano, kot je to zaslužila že lepa drama sama na sebi in nje marljivi igralci. — Drama se ponavlja v sredo 13. tm. Kdor hoče imeti užitek, naj ne zamudi te prilike, da si jo ogleda.

Slovensko gledališče v Celju. V četrtek, dne 8. tm. uprizorjena drama »Gozd« je krasno uspela. Žal, da obisk ni bil dovoljen. Ker se igra v sredo, dne 13. tm. ponovi, je že radi lepe vsebine želeli, da se to pot gledališče napolni. Obširnejše poročilo prinesemo prihodnjic.

»Lira«, zbirka pjesama za muški zbor. Pod ovim će naslovom početi u najskorije vrijeme izlaziti pjesmarica, koja će u svescima po 8 do 10 pjesama, štampanima u partituri, donošati

skladbe ponajbolji jugoslavenskih i drugih skladatelja, pisane za muške zborove. U toj će se pjesmarici osim davorija, herojskih i lirskih zborova, nalaziti i harmonizacije narodnih pjesama iz svih krajeva Jugoslavije, a ne će uzmanjati ni šaljivi zborovi, poskočiće, napitnice, nadgrobnice i druge prigodne pjesme, koji će dobro doći našim pjevačima a biti će uređivana tako, da će svako naše pjevačko društvo naći u njoj pjesme prikladne za svoj pjevački materijal. Ova bi pjesmarica imala ispuniti prazninu, koju naša pjevačka društva već dulje vremena osjećaju, pa zato preporučamo našim društvima i ostalim prijateljima lijepo naše narodne pjesme, da se na nju pretplate, jer će prema broju stiglih narudžba biti određena visina naklade. Cijena je svesku u preprodaji 10 K (2 in pol dinara), a za 10 i više primjeraka 8 K ili 2 dinara, a predplatiti se može na više svezaka. — Novac i narudžbe šalju se na adresu: D. Rebernjak, Zagreb, Ilica 35 (dvorišće).

Damir Feigel, Tik za fronto. V Ljubljani 1921. Založila Tiskovna zadruga. Brošura 36 K, po pošti 2 kroni več. Vojni dogodki v Gorici od laške vojne napovedi pa tik do zavzetja mesta tvorijo vnanji okvir teh 21 črtic. Nervozno vrvenje ob vohu zadnjega vlaka, ko so odhajajoči izročali pisatelju svoja stanovanja v varstvo, obiski sovražnih letal s skrivnostnimi lističi, prvi strel ob varnem zavetju trdno obokane kleti, zanimivi slučajji vojne psihoze in profilakse proti nalezljivim boleznim, originalni občni zbor pevskega društva in nešteto drugih zakulisnih dogodkov — vse to je predmet prijetnega kramljanja. Blagor mu, komur je ostalo med žvižgajočimi šrapneli in tulečimi granatami, toliko neprisliljenega humorja! Seveda si ga je znal-pisatelj priboriti po svojih tesnih zvezah z raznimi gostilničarkami in prijateljmi tudi še tedaj, ko se je že gosposka s svojimi kategoričnimi navsveti vmešavala v uporabo živil in pijače. »Juridično tempiran šrapnel«, »Robinzenova odkritja«, »Pasji dan« in še več drugih spravijo v dobro voljo tudi najbolj čmernega filistra. Primor-kim rojakom bo vzbujala knjiga otožno-vesele spomine, vsak prijatelj zdravega humorja pa ostane pisatelju hvaležen za prijetne urice, ki mu jih bo knjiga naklonila v obilni meri. — Knjiga se naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ulica 6.

Sokolstvo.

Sokol v Vojniku ponovi v nedeljo, dne 17. aprila tl. ob pol 16. uri v dvorani tukajšnje posojilnice narodno igro s petjem »Divji lovec«. Del čistega dobička je namenjen »Jugoslovanski Matici«. — Na velikonočni ponedeljek uprizorjena igra »Divji lovec« je bila nad vse pričakovane izvrstno igrana. Vsi igralci so pogodili svoje vloge prav dobro. Posebno župan (učitelj g. Julijan Šinigoj), Majda (učiteljica gđ. Pavla Kosančeva) in Janez (g. Vlado Brezovnik) in Tonček (g. Josip Goričan) so igrali mojstrsko. Občinstvo je bilo prav zadovoljno. Bila je precej velika posojilnična dvorana popolnoma napolnjena, posebno gostov Celjanov je bilo mnogo. Vsem udeležencem se odbor Sokola najtopleje zahvaljuje.

Izvanreden dobrotnik Sokolstva. Na Laškem je v tožbi radi žaljenja časti moral plačal Johann — Janez Killer star. iz Hrastnika, znan narodni škodljivec, za »Sokola« v Hrastniku tisoč kron. Tožitelja kličemo »Zdravo«!

Obrtni vestnik.

CELJSKA OBRтна NADALJEVALNA ŠOLA

je napravila dne 4. aprila tl. poučni izlet v Ljubljano. Udeležilo se je tega izleta 98 obrtnih vajencev in vajenk z učiteljstvom. Dospesvi v Ljubljano, so se napolili izletniki naravnost v ogromno poslopje srednje tehniške šole, kjer jih je pričakoval profesorski zbor in jih je z lepim nagovorom pozdravil vrhovni ravnatelj zavoda, vladni svetnik g. Šabic. Zahvalil se je za prisrčen sprejem vodja izleta, nadučitelj g. Bizjak. Nato se je začelo ogledovanje posameznih obrtnih strokovodstvom nadzornika obrtnih nadaljevalnih šol inž. g. Foersterja; za predvidil izletnikom veliko razstavo risarskih izdelkov iz najrazličnejših

obrti. Vsa dela so bila zasnovana po različnih narodnih motivih naše širne Slovenije; in človeku srce igra iskrenega veselja, ko vidi v teh mnogoštevilnih in krasnih risbah čisti slovenski slog z domačo ornamentiko. Vsa ta dela so tako lepa, da jih bodo tudi tuji opazovali z največjim občudovanjem in si želeli takih izdelkov. Gg. profesorji in profesorice so razkazovali izletnikom izdelke svojih gojencev in gojenk z neutrudljivo požrtvovalnostjo ter ponazorili svoja predavanja z najrazličnejšimi učili, stroji itd., kar vse je napravilo na izletnike globok vtis, ki ne bo nikdar pozabljen. Vsem učnim močem srednje tehniške šole, ki so v blag namen dragevolje žrtvovali najlepši čas prostega dneva, se izreka v imenu napredka slovenske obrti najglobokejša zahvala! — Po opoldanskem odmoru so odšli izletniki v Narodno galerijo, kjer jim je upraviteljstvo dovolilo prost vstop. Krasni umotvorji so zanimali sicer vse izletnike, najbolj pa učence slikarske in kiparske obrti. Iz galerije so mahnilo izletniki v naš krasno deželni muzej, katerega ravnatelj g. dr. Mantuani je navzoči mladini razlagal z veliko ljubeznivostjo vse zanimivosti muzejskih zbirk. Iz muzeja so odšli izletniki na kolodvor in so bili zvečer zopet v Celju. — Poučni izlet je napravil na vsi mladino oni globoki vtis, katerega si vzgojitelj je želeli more.

Hvala gre vlad. svetniku g. Ljeku, ki je daroval 44 K za železniško vožnjo enega uboega učenca; v isti namen je izročil voditelju izleta drž. komisar za pospeševanje obrti g. Založnik znesek 440 K. Zelo škoda, da se vsled revščine ni moglo udeležiti tega velepomembnega izleta še nad 100 obrtnih učencev.

Za 5. majnik tl. se namerava poučni izlet celjske obrtne nadaljevalne šole na FALO, Ruše in Maribor, katerega bi se morali udeležiti vsaj vsi učenci električarske, kovinske in stavbene stroke. — Naj bi gg. mojstri ubogim vajencem omogočili vsaj ta poučni izlet, ki bo za njihovo obrt velike vrednosti; vpoštev bi prišla le vožnja po železnici, 44 K od osebe.

Vodstvo šole.

Dnevna kronika.

Kaj cerkev? — politika je prvo! — Značilen dogodek se nam poroča iz kozjanskega okraja: Pri podružnici Pištanjca, Sv. Trojici, je bila — kakor vsako leto — napovedana za Veliko nedeljo slovesna maša. Kaplan je bil že pred oltarjem in je pričel maševati; pa prišel je komaj do darovanja; ker ni bilo hostije, je moral prenehati in ljudstvo iz 4 župnij je ostalo brez maše. Seveda, saj je prvo, skrbeti za politično hujskarijo, hostije in drugo je postranska stvar.

Solčni mrk 8. tm. je bil pri nas razmeroma le malo viden in nepopolen. Opazovanje je zaradi oblakov bilo težavno, solčna obla se je prikazala samo mestoma.

Ljudsko štetje v Prekmurju izkazuje v okraju Murska Sobota 54.011, v dolnjelendavskem okraju 38.405 prebivalcev, skupaj torej 92.416. Od teh je 74.417 Slovencev, 763 Srbohrvatov, 2080 Nemcev, 14.435 Madžarov, Rimskih katoličanov je 66.414, protestantov 24.714, židov 642.

Mesta uradnih živinozdravnikov v Črnomlju in Krškem so razpisana. Prosnje se vlagajo do 30. aprila 1921 pri poverjeništvu za kmetijstvo. Natančnejše določbe so v razpisu v Uradnem listu.

Poslanec Etbin Kristan imenovan za upravnika v Baranji. Finančno-ekonomski komite je 6. tm. končno odločil, da postavi za upravnika Friderikovih veleposestev v Baranji posl. Antona Kristana, ki bo še tekom tega meseca podal ostavko kot poslanec in odpotoval v Baranjo, da prevzame svoje mesto. Kristan je na podlagi pogodbe nastavljen za tri leta. Na njegovo poslansko mesto pride strokovni tajnik Tokan iz Ljubljane.

Golice za brzojavke stanejo od 11. aprila naprej 80 vin.

Mednarodni dijaški kongres v Pragi, ki je bil 6. tm. zaključen, je določil kot sedež centralnega združenja za l. 1921 Rumunijo. L. 1924 se vrši svetovni dijaški kongres na Poljskem.

Od več naročnikov smo zadnje čase prejeli pritožbe, da lista ne dobivajo ključ temu, da so plačali. Naša uprava nam javlja, da se list vsem naročnikom redno odpošilja in mora biti krivda brezdvomno kje drugje. Da pridemo takim pojavom

vekom, prosimo vse cenj. naročnike, na nam vedno takoj javijo vsako nerednost pri dostavitvi lista.

Dopisi.

V Slov. Bistrici so klerikalci pod vodstvom dekana Cerjaka razbili kompromis med narodnimi strankami in postavijo z nemškutarji in socijalisti nekakšno obrtno-delavsko-meščansko listo. Demokrati nastopijo s svojo listo.

Središče. Za gerenta v Obrežu je mesto Andr. Bedjaniča, ki nam ga je vsilila dr. Brejčeva vlada, imenovan gosp. Ivan Raušl, posestnik v Obrežu, bivši župan, ki so ga klerikalci radi njegovega naprednega političnega prepričanja odstavili. G. Raušl je na ta način dobil za doščenje za klerikalno krivico.

Narodno gospodarstvo.

Cene pšenične moke v Nemčiji. — »Frankfurter Zeitung« poroča, da bodo komunalne zveze dobivale vsled posrečenih cenejših nakupov od državnega pšeničnega zavoda amerikalno pšenično moko, prvovrstno kvaliteto, po 6,25 mark kilogram, in oddajale konsumentom po 3,50 mark funt. Tako stane nemškega konsumenta aprovizijska moka 14 do 15 naših kron.

Zitni zavod za Slovenijo je v likvidaciji.

Nemci ponudili vagone za vojno odškodnino. Nemška vlada je ponudila naši vladi na račun vojne odškodnine, ki jo ima dobiti Srbija, nabavo 85 kompletnih vlakov. Vsak vlak bi imel eno lokomotivo in 50 voz. Kakor se nam poroča, je naša vlada to ponudbo načeloma sprejela in je zaprosila samo še entento za dovoljenje, oziroma odobrenje tega aranžmaja.

Trgovsko-gospodarska organizacija. Ustanovitve naše narodne države nalaga naši uvozni in izvozni trgovini nove, večje naloge, kakoršnih prej ni imela v tuji nam državi. S podporo te tuje nam države in razmer je bila posebej velika trgovina v rokah tujcev, ki so preskrbovali naš uvoz in izvoz. To veliko in za naše narodno gospodarstvo in narodni položaj prevažno nalogo mora prevzeti sedaj naša trgovina. Uvideli pa so naši trgovski krogi, da ni posameznik samo gmotno preslab, nego so tudi razmere take, da mora naša trgovina to nalogo izvrševati še z združenimi gmotnimi in moralnimi silami. Zato je po nalogu lanskoletnega trgovskega shoda v Ljubljani Zveza trgovskih gremijev in zadrug skupno s Trgovsko zadrugo r. z. v Ljubljani sklenila ustanoviti veliko trgovsko organizacijo, ki bi prevzela posle, katere so dosedaj izvrševali za nas tujci. Organizacija hoče s svojimi velikimi gmotnimi in moralnimi sredstvi izločiti tuje nam gospodarsko in narodno nasprotne inozemske uvoznike in prekupce in njihov neopravičen, veliki posredovalni zaslužek in dobiček, da bo naš človek lahko ceneje nabavljati si svoje potrebščine in naš poljedelec in proizvajalec dražje prodajati svoje pridelke in izdelke v inozemstvo vletrgovini in konsumentu. Od Zveze trgovskih gremijev in Trgovske zadruge r. z. v Ljubljani sestavljeni odbor je dobil dovoljenje za ustanovitev družbe in daje sedaj v podpis delnice »Slovenske trgovske delniške družbe v Ljubljani«, kakor kaže orglas na zadnji strani današnje številke našega lista. Komur je mar lastna gmotna korist, naša gospodarska neodvisnost od inozemske, tuje posredovalne trgovine, ta bo pristopil k delniški družbi, za koje obstoj in napredek so dani vsi pogoji.

Zadnja poročila.

Posl. Milan Rojc in Demokratski klub. Beograd 10. aprila. Narodni poslanec Milan Rojc je izjavil, da so vesti o

njegovi nameri izstopiti iz Demokratskega kluba, neresnične.

Protič pojde iz radikalne stranke.

Beograd 10. aprila. Radikalni klub se v najkrajšem času izreče o postopanju poslancev Protiča in Ivaniča. **Izstop Protiča iz radikalne stranke je gotovo dejstvo.** Ustanovi baje novo stranko.

Ustava bo sprejeta v prvi polovici junija. Beograd 10. aprila. Minister za konstituanto Trifković otvori v četrtek v konstituenti načelno debato o ustavnem načrtu. Vsa razprava o ustavi bo trajala največ šest tednov in bo ustava v prvi polovici junija sprejeta.

Naš proračun.

Beograd 10. aprila. V fin. ministrstvu se je končala razprava o proračunu trgovinskega ministristva in pričela o proračunu ministristva za promet. Gre največ za izboljšanje prometa in zgradbo nekaterih novih železnic.

Stavka v pečujskih rudnikih.

Beograd 10. aprila. V rudnikih pri Pečuju je včeraj izbruhnila stavka, ki ima gospodarski značaj. Uvedena so pogajanja. Upajo, da bo zadeva v 2-3 dneh končana.

Poljski dementi o novi vojni z Rusijo.

Zagreb 10. aprila. Poljski konzulat dementira vesti, da Poljska pripravlja novo vojno z Rusijo. Vse vesti izhajajo iz krogov, ki so hoteli povzročiti padec poljske valute.

Angleži in delitev Gor. Štezijske.

London 10. aprila. Poročajo, da Angleška ne bo delala zaprek razdelitvi Gor. Štezijske med Nemčijo in Poljsko. Razdelitev se izvrši skoro gotovo po Korfantjevem načrtu.

Se vedno Karl.

Basel 10. aprila. »Baseler Nachrichten« poročajo o preiskavi v zadevi odpotovanja razkralja Karla iz Švice. Preiskava doslej ni dala pozitivnih uspehov.

Pariz 10. aprila. »Temps« poroča iz Madrida: Zunanji minister je izjavil, da španska vlada ni stavila predloga, naj se Karl naseli v Španiji.

Luzern 10. aprila. Poročajo, da se pogaja Karl, da se sprejme v kako drugo državo, kjer bi se stalno naselil.

Industrijska vojna na Angleškem.

London 10. aprila. Danes so se pričela pogajanja med železničarji in transportnimi delavci na eni ter min. preds. Lloyd Georgem na drugi strani. Upanje je, da se posreči najti izhod iz nevarnosti industrijske vojne. Od mnogih strani javljajo, da so nekateri rudniki ostali v obratu.

Francoska grozi Nemčiji.

Berlin 10. aprila. Ako do 1. maja ne bo dosežen sporazum z Nemčijo, bo francoska vlada storila ukrepe, ki bodo pomenili katastrofo za Nemčijo. Položaj je skrajno resen.

Obravnava zaradi umora Tisze.

Budimpešta 10. aprila. V torek se prične pred lukajšnim sodiščem glavna obravnava v zadevi umora grota Tisze. Trajala bo ves teden.

Vladna kriza na Ogrskem.

Budimpešta 10. aprila. Zdi se, da se reši vladna kriza jutri. Grof Teleky skoro gotovo ostane, na vsak način pa vztraja pri ostavki zunanji minister dr. Gratz. Njegov portfelj prevzame grof Teleky. Narodna skupščina se sestane v četrtek.

Dijaška kuhinja v Celju je sprejela

od 1. do 31. marca tl. razun že objavljenih prispevkov še sledeča darila: po 500 kron: Češka Union-banka in okr. zastop v Celju; po 400 K: pisarna g. dr. Orožna v Celju v dveh kaz. zadevah; po 300 K:

županstvo Trbovlje in posojilnica v Brežicah; po 230 K: po g. upravitelju Iv. Prekeršku izročeni znesek, ki se je nabral v gostilni Kvas v Vojniku; po 240 kron: pisarna g. dr. Hrašovca v Celju v treh kaz. zadevah; po 200 K: občinski nad Laško; po 150 K: občinski zastop trga St. Jur ob j. ž.; po 123 K: uradnišvo pošnega urada v Celju (zbirka za marec); po 120 K: učiteljstvo ljudske šole v Dobjem; po 100 K: g. dr. Rasto Jože Kunc, notar v Slovenjgradcu, okr. odbor v Grnjemgradu, g. Jos. Lončarič, župnik pri Sv. Jederti nad Laškom, g. Julko Kovačič, trgovec v Vojniku (o priliki stabo obiskane gledališke predstave v prid Dji. kuhinji), g. dr. Jos. Karlovšek, odv. v Celju, županstvo trga Mozirje, ga. barbnica Mag. Müller in g. baron Ede Martens o priliki godu g. prof. Kožuha; po 70 K: vesela družba v Natkovi gostilni »pri mostu«, šolsko vodstvo v Velenju; po 64 K: nameščenci davčnega okrajnega oblastva v Celju (zbirka za marec); po 50 K: g. prof. Jos. Kardinar, ga. I. Bakarič, trg. soproga, g. prof. Pavel Holeček, vsi v Celju; g. dr. Vinko Tainšek, zdravnik v St. Pavlu in g. Jak. Kitak, župnik v Šmartnem nad Mozirjem; po 48 K: učiteljstvo v Makolah; po 40 K: g. Anton Cesnik, prof. v Celju, g. Anton Fazarinc, župan na Ostrožnem pri Celju, g. Fr. Roblek, veleposelnik v Žalcu, Hranilnica in posojilnica v St. Petru na Med. selu; po 30 K: učiteljstvo ljudske šole na Gomilskem, g. Fr. Roš, učitelj v St. Pavlu pri Preboldu; po 28 K: po g. Mirku Megliču, blagajniku Kred. banke v Celju g. učitelj Jurko na Dolu; po 20 K: vodstvo ljudske šole v St. Lenartu nad Laškom, g. Jož. Pretnar, kaplan v Pilštanju, g. Juri Mikolič, kaplan v Lučah, g. dr. Janko Stanovnik, odv. kand. v Celju, g. Jos. Weixl, župnik pri Sv. Križu pri Ljutomeru; po 15 K: g. Fr. Skaza, učitelj v Velenju; po 14 K: osmošolci v Celju po tov. Spindlerju; po 10 K: ga. I. Jeschoung v Arji vasi in neimenovan. Vsem dobrotnikom iskrena hvala!

Lastnica in izdajateljica:

Zvezna tiskarna v Celju.

Urednik: **Vekoslav Spindler.**

Tiska: **Zvezna tiskarna v Celju.**

Sprejme se spretna plačilna 2-1

natakarica

za takojšnji nastop. Ponudbe na upravni.

Stanovanje

iz dveh sob, kuhinje in s pritliklinami v Ljubljani se zamenja z enakim v Celju. Naslov v upravništvu lista. 411 3-3

Oglas.

Oficirski Dom Celjskega garnizona se da v najem. Dobi se zgradba in prostori z vsjo opravo, postrežba za čitalnico, jedilna soba in kuhinja, kjer je poprečno 30 oficirjev na hrani.

Reflektanti se pozivajo, da se javijo v nedeljo 17. t. m. ob 10. uri v štabu 39. pešpolka v kasarni Kralja Petra I. II. nadstropje. 443 1

LOKAL

za urarsko obrt na prometnem kraju kakega mesta v Sloveniji **se išče.** Ponudbe pod 3/82 na Anončni zavod Drago Beseljak, Ljubljana. 444 2-1

Goveja čreva

snažena, se dobivajo v trgovini preka-jevalnice VIKTOR ZANY v Prešernovi ulici v Celju. 396 4-4

Išče se za takojšnji nastop

kontoristinja

z večletno prakso, večša slovenskega ali hrvaškega in nemškega jezika ter zmožna korespondence, strojepisja in stenografije. Obširna ponudba z navedbo plače je poslati »Železarni na Muti ob Dravi.« 442 3-1

Spalno pohištvo

iz trdega lesa

in drugi predmeti na prodaj. Glavni trg 16 II. nadstr. 438 1

Sveže mleko

se dobi vsak čas v mlekarni na Slomškovem trgu. 437 1

Hiša

v Vitanju ob državni cesti, pripravna za trgovino ali gostilno, se proda. — Naslov pove upravništvu. 2-1

Zahvala.

Za izraženo in izkazano sočutje povodom smrti naše nepozabljene mamice

Marije Podmenik

izrekamo tem potom najiskrenejšo zahvalo.

Zahvalujemo se za spremstvo k zadnjemu počitku sl. prost. gasilnemu društvu Hrastnik in Dol, sl. glasbenemu in pevskemu društvu Hrastnik-Dol, gg. rudniškim uradnikom, poduradnikom in sploh vsemu občinstvu, sprejvalcem iz Trbovli, Hrastnika in Dola. Zahvalujemo se za od občinstva poklonjene vence. Zahvala gg. zdravnikom in čast. sestram dež. bolnice v Ljubljani za 50-dnevno pomoč in postrežbo v zadnjih dneh upanja.

Hrastnik, Trbovlje, Osijek, dne 5. aprila 1921.

Redbine: Podmenik, Babič, Naglav.



Ne kupujte dragega inozemskega mila kajti
Zlatorog milo

prekaša vse.

6-1

Zastopstvo in zaloga za Spodnje Štajersko pri:
Podružnici R. Bunc in drug Celje, Prešernova ul. 12.



POSOLJILNICA V CELJU

Ustanovljena
leta 1880.

v lastni
palači **NARODNI DOM**

Rezervni fondi in vrednost
lastnih hiš čez K 7.000.000.

Eden najstarejših slovenskih denarnih zavodov.



Sprejema hranilne vloge na vložne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje najugodneje.

Daja posojila na menice, vknjižbe in v tekočem računu. Otvorja trgovske in obrtne kredite. Financira industrijska podjetja. Obavlja vse denarne transakcije, daje vsakovrstne informacije brezplačno.

Stanje hranilnih vlog čez K 37.000.000.

Trgovina z manu-
fakturnim blagom

J. KUDISZ,
Gaberje 16, nasproti vojašnica prestolonaslednika Aleksandra.
374 150-7

Bogata zaloga vseh vrst ino-
zemskega manufakturnega
blaga po zelo nizkih cenah.

Trg. sotrudnik

manufakturne in špecerijske stroke, večš slovenskega in nemškega jezika, želi premeniti sedanje mesto. Cenjene ponudbe na upravnitvo. 5-2

Knjigovodkinja

prvovrstna samostojna moč, zmožna stenografije in strojepisja, se takoj sprejme v Celju. Ponudbe z navedbo dosedanjega službovanja na upravn. 1

Korespondenco

srbo-hrvatsko in francosko odpravljati bi inteligentni gospod — drž. uradnik — vsaki dan 1-2 uri v kakem uradu ali veletrgovini. Povpraša se v upravn. lista pod »Korespondent«. 446

Lesne odpadke

»treske« ima za oddati, ter dostavi v hišo lesna trgovina **Fr. Pajman,** Celje, Gaberje 85. 441

30 zidarjev

se sprejme takoj pri stavbenem podjetju Inž. dr. Miroslav Kasal, Ljubljana, Gradišče 13. Stanovanje preskrbljeno. 396 3-3

Manufakturna in modna
TRGOVINA
KAROL PAJK

Celje, Kralja Petra c.

je dobila
telovadno
obleko!

47 150-38

Delniška pivovarna Laško išče izvežbano

stenografinjo in strojepisko

Ponudbe na ravnateljstvo. 2-2

Hiša

v bližini Maribora, 5-6 sob, sadni vrt, zemljišče za prehrano 1-2 krav, se kupi. Ponudbe pod R/81 na An. zav. Dr. Beseljak, Ljubljana.



Klobuke,

žensko in moško konfekcije, moško in žensko perilo, bluze, kravate, ramnice, žepne robce, galanterije, parfumerije, nože, kovčke in razno modno in galanterijsko blago kupite v ogromni izbiri in zaradi velikanskega direktnega nakupa po čudovito nizkih cenah v veletrgovini 17

Glavni cenik z več tisoč slikami se pošlje !! vsakemu zastoj !!

R. Štermecki, Celje

POZIV na podpisovanje delnic!

Da se osvobodimo inozemske uvozne, izvozne in posredovalne trgovine in tujih uvoznikov, izvoznikov in posredovalcev ter njihovega nepotrebne dela in zasluzka, si ustanovimo

lastno veliko nakupovalno družbo

SLOVENSKO TRGOVSKO DELNIŠKO DRUŽBO v Ljubljani

katera bo s svojimi velikimi gmotnimi in duševnimi sredstvi v stanu nam preskrbovati vse blago po prvotnih cenah naravnost iz prvih virov in prodajati pridelke in izdelke našega poljedelca in proizvajalca naravnost inozemski veletrgovini in konzumentu.

Na podlagi odobrenja ministra za trgovino in industrijo z dne 4. februarja 1921, št. 499 konces. listina oddelka ministrstva za trgovino in industrijo v Ljubljani z dne 31. marca 1921 št. 2309 se daja v podpis **5 milijonov kron delniške glavnice** razdeljene v 12500 na prinosca se glasečih delnic po 400 K.

Prijave sorejamo: Trgovska zadruga r. z. v Ljubljani, vsi Trgovski gremiji in zadruge v Sloveniji, Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani, Jadranska banka v Ljubljani, Slovenska eskomptna banka v Ljubljani in vse njih podružnice.

Podpisovanje se vrši do 20. aprila 1921

ter se bodo izdajale delnice v izvedih po 1, 5 in 25 delnic skupaj.

Znesek delnic po 400 K za kos in za kritje raznih stroškov pri izdaji delnic po 40 K na vsako delnico je takoj plačati pri podpisnem mestu oziroma nakazati Slovenski eskomptni banki v Ljubljani.

Odbor ima pravico svobodno odločati o delitvi delnic.

Opozarjamo podpisovalce, da vsak jamči le z zneskom delnice ter ni nikakega nadaljnega jamstva zvezanega s podpisom delnic pri delniški družbi.

Komur je mar lastna gmotna korist, naša gospodarska neodvisnost od inozemske, nam tuje posredovalne trgovine, bo pristopil kot delničar k naši družbi, za koje uspevanje so dani vsi pogoji.

Upoštevajte, da more le velika in gmotno močna organizacija kupovati naravnost iz prvih virov brez tujih posredovalcev in njihovega zasluzka.

Upoštevajte, da leži prvi in glavni dobiček trgovcu v nakupu. Le ugodni nakup omogoča konkurenco v prodaji.

Podpisujte torej delnice naš:

„Slovenske trgovske delniške družbe v Ljubljani.“

Ljubljana, dne 7. aprila 1921.

Za pripravljalni odbor:

Ludovik Smole l. r. trgovec v Sevnici; Trgovska zadruga r. z. o. z. v Ljubljani, Ivan Koston l. r. trgovec v Ljubljani; Viktor Meden l. r. trgovec v Ljubljani; Fran Zebal l. r. trgovec v Ljubljani. 439

Najboljša in bela črna vina,

žganje in špirit

po najnižjih cenah vedno v zalogi pri

podružnici R. Bunc in drug

Celje, Prešernova ul. 12.

Naznanilo.

Špecerijska trgovina **Petek in Pečovnik** Celje, Cankarjeva ulica št. 4, se je preosnovala v novo tvrdko

PETEK IN DRUG

ter se je znatno povečala in bode cenjenemu občinstvu v vsakem oziru najbolje postregla. Za obilen obisk se najtopleje priporoča

Petek in drug.

109 2 2